

Iz celjskega okrožja

Razno

Nov železobetonski most v Nazarjih v Gornji Savinjski dolini je odprt za promet.

Iz Zagorja ob Savi odpotuje te dni večja skupina brezposelnih rudarjev v vrhasko banovino. Dobili so delo v rudniku Dobrlin.

Regulacija Savinje. Sedaj se vrši regulacija v četrti etapi nad gostilno Krajnc na Polulah pri Celju. Delo v tej etapi bo trajalo par mesecev. Peta etapa, ki sega do železniškega mostu pod Bregom, pride na vrsto prihodnje leto.

Pričenja se kostanjarska sezona. Na Dečkovem trgu v Celju se je že pojavil prvi kostanjar, ki posebno proti večeru razširja prijeten vonj iz svoje pečice.

V Zagorju ob Savi pogrešajo dva mlada človeka, ki sta šla najbrž iskat smrt v hladne savske valove.

V Trbovljah se je pojavila epidemija paratifusa. Obbolelo je že več oseb. Ker se bolezen naglo širi, je oblast podvzela vse potrebne korake, da se nevarna bolezen omeji. Ljudje ne smejo uživati kislega in neprekuhanega mleka.

Celjsko mestno gledališče je razpisalo abonma ter vabi interesente, da se poslužijo ugodnosti, ki jih dobe kot abonenti.

REKORD OBLEKE IN ASTRA ČEVLJE

kupite v dobri kvaliteti in zelo poceni:

CELJE, PREŠERNOVA 5, 1521

Bivši občinski tajnik obsojen. Gorenšek Leon, bivši občinski tajnik v Vojniku, je bil te dni pri okrožnem sodišču obsojen radi poneverbe na štiri mesece strogega zapor.

Kar s kosami so jih napadli. V noči so napadli neznanci v Mariji Gradcu nad Laškimi 24 letnega delavca Franca Teršaka in 25 letnega kmečkega sina Črepinšek Mihaela iz Laškega. Pretepli in ranili so ju s kosami tako, da je dobil Črepinšek globoke rane na desni roki, glavi in vratu. Teršak pa je ranjen na levem prsnem košu in na levi roki. Napadena so pripeljali v celjsko bolnišnico. Orožništvo je storilec na sledu.

Dve občutni nesreči v družini. Kmetu Pirnatu iz Kaplje v Savinjski dolini je v soboto, 23. septembra, pogorel kozolec. Požar, ki je nastal v noči, je vpepelil poslopje, napolnjeno s krmo, do tal. Kmet trpi občutno škodo. Naslednji dan, v nedeljo, pa se je peljal domači sin Karel s kolesom proti Lokam. V bližini gostilne Pavlinc je bil napaden od že znanega pretepača iz Lok. Napadeni, ki je dobil štiri nevarne zabodljave z nožem, je moral iskati pomoč v bolnišnici. V Savinjski dolini nismo vajeni obračunavanja z noži, zato se vsa javnost zgraža nad grdim dejanjem.

Ponarejal je samske in poročne listine. Te dni se je zagovarjal pred celjskim okrožnim sodiščem Ivan Pivec, 43 letni ločenec iz Poljčan. Pred dvajsetimi leti se je poročil in imel v zakonu sedem otrok. Leta 1931 pa se je ločil in od žene in si poiskal drugo. Da ne bi ta zvedela, da je poročen, oziroma ločen, je leta 1937 ponaredil samski list, s katerim je varal svojo prijateljico. Da bi si pridobil njeno zaupanje, je vložil v Ljudsko posojilnico v Celju 50 din, v hranilno knjižico pa je pripisal številke, tako da se je glasila vloga na 88.550 din. Lagal se ji je, da bosta kupila ob priliki kakšno kmetijo. Nekaj časa sta stanovala v Čretu pri Celju, letos v aprilu pa sta nastopila nektrbnštvo nekega posestva v Kasazah pri Petrovcih. Med tem pa sta se pričela prepirati in pretepati, nakar ga je prijateljica javila oblastvu. Pivec je dobil 4 mesece strogega zapor.

V blagajno Trboveljske premogokopne družbe je nameraval vlomiti. V Trbovljah so prijeli nevarnega tička Milica Vojeslava, Milič je skupno

s tovarišem Levom Abram ukradel v Beogradu 120.000 din. Leva in Miliča so prijeli, vendar pa je Milič ušel. Zatekel se je v Slovenijo in se klatil okrog Rinskih Toplic. Že pred desetimi leti je naredil več vlomov, radi katerih je bil zaprt. V zaporu se je seznanil z nekim Trboveljčanom, katerega je mislil pridobiti za to, da bi skupno vlomila v blagajno rudnika TPD in v blagajno Bratovske skladišnice. Trboveljski tovariš pa ga je javil oblastvu. Ko se je napovedani dan pojavil v Trbovljah, ga je počakal na postaji orožnik v civilni obleki. Milič je bil takoj aretiran. Priznal je tudi svojo namero. Oddali so ga beogradski policiji. Pri njem so našli zalogo vlomilskega orodja, ponarejen krstni list in legitimacijo, s katero se je izlajal za književnika.

Za uboj v razburjenosti in v silobranu tri leta ječe. V Rakovljah pri Braslovčah je Vinko Brinovec v razburjenosti in silobranu udaril z lato po glavi delavca Mavha tako močno, da je udarjeni podlegel poškodb. Brinovec je bil v Celju 30. septembra obsojen na tri leta robije.

Nezgode in nesreče

Jagodič Stanka je zgrabil stroj v Vestnovi tovarni v Celju in mu polomil prste.

Mirnik Franc, doma iz Petrovc, je padel s kolesa in si zlomil desno roko.

Perčič Stanko, šestletni sin geometra iz Celja, je padel in si zlomil desno roko.

Kukovič Josip, 34 letni kmet iz št. Jurja pri Celju, je padel in si zlomil desno roko.

Kolarič Martin, vajenec iz Dola pri Hrastniku, si je pri padcu s kolesa prebil čeljust in izbil zobe.

Jakob Trobiš iz Šmartnega v Rožni dolini je padel pri nakladanju lesa in si poškodoval roko in glavo.

Jakob Silkovič iz Šmarja pri Jelšah je padel s silve in si zlomil levo roko.

Ivkovič Vladko, mesarski vajenec, je gnal teleta po cesti iz Laškega proti Celju. Po cesti je pridiral neznan avtomobilist, ki je fanta podrl. Ivkovič je dobil hude poškodbe po glavi in rokah. Prepeljali so ga v bolnišnico.

Zupan Bogdan iz Trbovelj je dobil pri delu v Ilankovem kamnolomu nogo v stroj. Stroj mu je nogo občutno poškodoval.

Rajnim spomin

Jožef in Anton Deleja. V mozirski in celjski okolici se je razširila vest o smrti dveh bratov Deleja. Prvi je umrl 24. septembra Anton, 83 let star, kmet in tesarski mojster ter navdušen lovec. Bil je ustanovni član Prostovoljne gasilske čete v Mozirju ter zelo priljubljen. Na Tonetov pogreb je prišel brat Jože iz Celja in ko je globoko žalosten zapuščal sveži grob svojega brata, ki ga je zelo ljubil, ga je nenadoma v tej potrtosti obšla slabost. Pri Zekarjevem kozolcu se je zgrudil nezavesten. Zadel ga je srčna kap, da je bil takoj mrtev. Odnegli so ga v trg, kjer so ga položili na mrtvaški oder. Zavednima Slovenca zaslužni spomin!

V celjski bolnišnici je umrl **Franc Johr**, kmet iz št. Lenarta nad Laškimi.

V Medlogu je umrla 80 letna zasebnica **Fabjan Neža**.

V Celju je izdihnila svojo dušo 82 letna zasebnica **Ana Marija Sprung**.

V celjski bolnišnici je umrl 50 letni **Janez Komšek** iz Zavrha pri Dobrlin.

Gospodarstvo

Hmelj. Kupčija s hmeljem se razvija normalno. Računa se, da je prodanega okrog 40% letošnjega pridelka. Cene se gibljejo od 35 do 38 din kg. Povpraševanje je posebno po boljšem blagu.

Cešplje, ki so letos izredno bogato obrodile, so se plačevale skraja po 45 din 100 kg, sedaj pa je cena padla na 30 din. Nekateri kmetje v celjskem in šmarnskem okraju so jih prodali v vagon-skih količinah. Večinoma jih kupujejo za napravo žganja. Nek celjski trgovec jih je pokupil v ta namen 40 vagonov.

Spori ob nastanjanju vojaštva

Od raznih strani smo dobili glede tega vprašanja. Vsem tem in še drugim odgovarjamo glede ravnanja:

Z ozirom na nerednosti, ki so se vršile ob nastanjanju vojaštva, ter na nesoglasja med vojaki in gospodarji, o katerih se nam piše, ter na razna druga, v pošte prihajajoča vprašanja sporočamo bistvene določbe zakona o nastanjanju vojske in mornarice, ki prihajajo za rešitev teh vprašanj v pošte.

Za nastanitev vojske v rednem stanju po zgradbah privatnih naprav, podjetij in poedinih oseb daje država lastnikom odškodnino v denarju, v kolikor jih niso prostovoljno prepustili državi brezplačno. Za nastanitev v mobilnem in vojnem stanju se tudi privatnim napravam, podjetjem in osebam ne daje nikakršna odškodnina. Velikost odškodnine za nastanitev v rednem stanju določa ministrski svet. Pravico odrediti nastanitev vojske v rednem stanju ima minister za vojsko in mornarice; v mobilnem in vojnem stanju ima to pravico vrhovna komanda, prav tako pa tudi komandanti stalnih odredov. Za nastanitev vojske se ne morejo okoristiti med drugim prostori, neobhodno potrebni za stanovanje gospodarja in njegove družine. Da se nastanitev vojske pravčasno in pravilno izvršuje, je med drugim dolžnost občinskih oblastev, da izvrše popis in vodijo razmestitveni pregled glede vseh zgradb privatnih oseb, naprav in podjetij v območju občine, ki se dajo uporabiti za porazmestitev vojske in njenih potreb. Občinska oblastva so dolžna opravljati nastanitve pravilno, tako da se obremene sorazmerno vsi prebivalci. Nikakor in nikoli ne smejo posegati po tistih prostorih in stvarih, ki so neobhodno potrebni gospodarju in njegovi rodbini. O pritožbah zoper občinska oblastva odloča upravno oblastvo prve stopnje, čije odločba je dokončna in zoper njo ni pravnega sredstva.

V rednem stanju mora starešina čete, ki opravlja po dobjeni odobritvi ali naredbi nastanitev po privatnih domovih, predhodno predložiti občinskemu oblastvu pregled o številčnem stanju in ostalih potrebah za nastanitev. Pregled mora obsegati razen številčnega stanja častnikov in vojakov, številčno stanje živali in voz, število potrebnih sob za porazmestitev štabov, častnikov, podčastnikov, vojakov, živali in voz, čas trajanja porazmestitve ter hišno opravilo in pribor, ki sta potrebna za porazmestitev vojske. S hišno opravilo za častnike se razumejo: postelja s posteljino, miza, stoli in ostali pribor za prenočevanje. S hišno opravilo za podčastnike in vojake se razumejo: gunj ali ponjava za ležanje, posode za kuhanje in za donajanje vode. S potrebnimi živali se razumejo: sredstva za napajanje, sredstva za krmljenje in čiščenje hlevov ter gunj. Če v kakšni hiši ni potrebne oprave, ima občinsko oblastvo pravico, si jo izposoditi od drugih gospodarjev, dokler nastanitev vojske traja. Na ta način izposojene stvari z ocenjeno vrednostjo se izroče po spisku in na podpis komandantu stanovanja dotičnega štaba, odnosno tistemu, ki te stvari uporablja. Za nastanitev se ne smejo jemati tiste zgradbe in prostori, ki bi se morali dolgo izpraznjevati in katerih zasedba bi povzročila prebivalcem občutno škodo v obrtu ali gospodarstvu.

Nesporazume in spore med obvezniki in prebivalci radi nastanitve razsojajo vojaška oblastva ob udeležbi krajevnih oblastev.

Čete odgovarjajo za kvar in škodo, ki jo povzroče v stanovanju privatnih oseb in naprav. Prebivalci, ki se hočejo zoper to pritožiti, morajo poslati svoje pritožbe po občini ali pa neposredno komandantu čete, kjer jim je pač bliže, in ta mora vzeti pritožbe takoj v obravnavo. Pritožbe se pošiljajo redno pred odhodom čete, brž ko nastane ta kvar, odnosno škoda, da se dasta ugotoviti in o njej sestaviti zapisnik še pred odhodom čete. Glede vsega ostalega, kar se nanaša na cennite in povračilo škode, veljajo določbe predpisov o povračilu škode, storjene od vojske in mornarice, ki jih predpisuje minister za vojsko in o